

ПРАВДА ВОСТОКА

Нультурно-массовая работа профессиональных союзов

За годы советской власти в нашей стране произошла подлинная культурная революция. Проведена огромная работа по насыщению культуры, ее распространению среди широких слоев населения. Академии наук, многочисленные научные институты, университеты, техникумы, школы, клубы, советская литература и искусство являются великими проводниками знаний и передовых идей. Самые широкие слои народа получили доступ к науке, культуре.

«Мы хотим сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными, и мы сделаем это со временем» — таковы великие слова советского народа товарища Сталина определили главную задачу всей восточной и глубокой культурной революции, которая происходит в нашей стране. Этой задаче призваны служить многочисленные очаги культуры, широкой сетью раскинувшиеся по нашей земле. Тысячи дворцов, клубов, театров, музеев, библиотек, красных уголков, стадионов, парков построила советская власть, приобщая миллионы людей к сокровищам культуры и искусства.

В Великой Отечественной войне наш народ проявил могучую и несокрушимую силу советского патриотизма. Сейчас важнейшей задачей всей культурно-массовой работы среди населения заключается в том, чтобы неустанно разъяснять величие и истинный исторический победоносный наш народом героической Красной Армией, всемерно способствовать повышению активности трудящихся в послевоенный период, мобилизации всех сил трудящихся на осуществление четвертой Сталинской пятилетки.

Большие и ответственные задачи в области культурно-массовой работы возложены на профессиональные союзы. Они располагают для этого внушительной материальной базой и большими возможностями. В их распоряжении — многочисленные дворцы культуры, клубы, библиотеки, красные уголки, спортивные стадионы и т. д. Советские профсоюзы — самая массовая организация, призванная выступать за расширение работы на расширенном культурном кругозоре трудящихся и приобщением их к активной деятельности во всех областях общественной и государственной жизни.

Следует, однако, прямо сказать, что с этими задачами профсоюзы справляются еще не в полной мере. Их культурно-массовая работа страдает рядом существенных недостатков. Главный из этих недостатков заключается в отсутствии дифференцированного подхода к различным слоям членов профсоюза: в старым кадровым рабочим, молодежи, женщинам, новячкам на производстве, инженерно-техническим кадрам.

Во многих культурных учреждениях нет порядка, cleanly, уютно, отсутствует обстановка для хорошего и содержательного отдыха. В этом смысле очень характерен неострый отзыв технолога Московского завода имени Владимира Ильича тов. Миронова, работающего на этом предприятии около 20 лет, о своем заводском клубе: «Заводской клуб, — говорит он, — не пользуется у нас популярностью. Серьезный человек не пойдет туда, не захочет попусту терять драгоценное время. Только входящий в клуб — сразу же тебя ослепляет шум, гам, крик. Воткуп — света, бедотия. Нет уютя, Грязно». К сожалению, клуб завод имени Владимира Ильича не является исключением, такую картину можно наблюдать и во многих других клубах.

Более трехсот клубов все еще заняты погребением, учреждения, склады, хотя в свое время были заняты восторженными указаниями об освобождении всех клубных помещений, используемых не по назначению. В клубе имени Некрасова в поселке Головинка, Молотовской области, не так давно был произведен ремонт. Клуб призван обезбуживать рабочих единичными угольными шахт. Однако после ремонта помещение заняли рабком профсоюз, типография, радиоузлы и другие учреждения. Клубная мебель растащена по кабинетам сотрудников этих учреждений. Бригадный зал используется главным образом для различных заседаний и совещаний. Десятки клубов заняты под

склады, конторы, общежития в городах и поселках Ивановской, Горьковской, Свердловской и других областей.

Нельзя дальше терпеть такого положения! Все без исключения клубные здания должны быть как можно скорее приведены в порядок и использованы по назначению как очаги культурного воспитания трудящихся. Самое деятельное участие в этой работе должны принять хозяйственные руководители. Огромный спрос на культурный инвентарь может быть в некоторой мере удовлетворен за счет собственных ресурсов предприятия. Но основная его масса должна производиться местной промышленностью и промысловой кооперацией, которые имеют полную возможность и обязаны наладить массовое производство музыкальных инструментов, спортивных принадлежностей, мебели, наглядных пособий и т. д.

Большое место в культурно-массовой работе профсоюзов принадлежит красным уголкам на предприятиях. Однако многие из этих уголков находятся в состоянии запустения. В этом повинны партийные и профсоюзные организации и администрация предприятий и цехов. Красный уголок — первичный очаг культурно-массовой работы. Восстановить запущенные красные уголки, создать новые там, где их нет, сделать их работу подлинно насыщенной, живой, интересной — боевая задача профсоюзных организаций.

И клубы, и красные уголки призваны развернуть широкую производственно-техническую пропаганду, оказать помощь многочисленным новым кадрам, влившимся за последние годы в промышленность, в освоении техники, в повышении производственной квалификации. Чем шире будет развернута эта работа, тем значительнее будет вклад профсоюзных организаций в общенародное дело борьбы за расширение производства, совершенствование техники и увеличение выпуска продукции.

Важнейший участок работы клубов и красных уголков — научно-просветительская пропаганда, распространение в массах основ научного материалистического мировоззрения. Одной из форм этой работы являются научно-популярные лекции и беседы. Опыт многих профсоюзных организаций показывает, что возможности привлечения к этой работе лучших научных сил почти безграничны.

Поле деятельности культурно-просветительских учреждений велико и разнообразно. Эта деятельность касается воспитания рабочей молодежи, развития художественной самостоятельности, туризма, физкультуры и спорта. В гигантской степени возрастает роль культурно-просветительских учреждений в связи с приближающимися выборами в Верховный Совет СССР, разъяснением советской Конституции и избирательного закона.

Культурно-массовой работой должны руководить действительно культурные, образованные люди. Нельзя терпеть фактов, когда на это ответственное поприще выдвигаются случайные и неграмотные люди-работники. Партийные и профсоюзные организации обязаны всерьез заняться укреплением кадров культурного фронта. К чтению докладов, лекций, к руководству художественной самодеятельностью нужно привлекать лучшие научные, культурные и артистические силы страны. Ведь стенопись интеллигенция, как передовая и наиболее культурная часть, слилась со своим народом» (Молотов), — и это обстоятельство открывает исключительно благоприятные возможности для ее самого активного и повсеместного привлечения к делу просвещения и воспитания самых широких слоев трудящихся.

Культурно-массовая работа является важнейшим участком всей деятельности советских профессиональных союзов. Ее размах характеризует расцвет подлинно народного демократизма в нашей стране — демократизма для всех трудящихся. Всемерно улучшение этой работы, полное использование, как этому учит товарищ Сталин, всякого средства, могущего поднять уровень развития культурных сил рабочего класса, должны быть поставлены в центр внимания и заботы всех профсоюзных организаций нашей страны.

(Передовая «ПРАВДА» за 29 ноября).

Хлеб — государству

Колхозы Ташкентской области вслед за колхозами Кашка-Дарьинской, Наманганской, Анжиянской и Бухарской областей, выполнили государственный план хлебопоставок, в том числе поставок риса. 73 района в Узбекистане полностью выполнили с государством по сдаче зерна. В целом по республике план хлебопоставок выполнен на 96,4 проц. Сверх плана продолжают сдавать хлеб колхозы

Анжиянской, Бухарской и Наманганской областей. В долгу перед государством остается Самаркандская область, где план поставок хлеба выполнен на 87,1 проц. За последние дни увидели потолок хлеба на затовариваемых пунктах колхозов Кара-Калпакской АССР. План поставок хлеба и пшазы здесь выполнен на 92,7 проц. (УзТАГ).

Выдвижение кандидатов в окружные избирательные комиссии по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей. (1 стр.)
ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ. (1 стр.)
Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. Пламенное слово молодежи. (2 стр.)
В помощь зав. агитpunkтом. — С. Лисин. Каким должен быть агитpunkт избирательного участка. (2 стр.)
Г. Макаров. — Так ли надо готовить кандидатов? (2 стр.)

М. С. Карпов. — За дальнейшее укрепление животноводства подсобных хозяйств. (2 стр.)
Лев Касиль. — На стадионе города Глазго. (3 стр.)
О. Юнов. — Путь Салимы. (3 стр.)
К 25-ЛЕТИЮ САГУ. Е. Коровин. — Освоение пустынь Средней Азии. (3 стр.)
Процесс главных немецких военных преступников в Нюринберге. (4 стр.)
18 съезд английской компартии. (4 стр.)

По Советскому Союзу

Накануне 11-й годовщины со дня смерти С. М. Кирова

ЛЕНИНГРАД, 28 ноября. (ТАСС). 1 декабря исполняется одиннадцатая годовщина со дня злойской убитости фашистскими бандитами пламенного трибуна революции, выдающегося деятеля большевистской партии, верного сына Родины Сергея Мироновича Кирова.

Ленинград свято чтит память Кирова, последние годы славной жизни которого неразрывно связаны с этим городом, с бурным ростом ленинградского промышленности, городского хозяйства, с развитием области.

На предприятиях, в учреждениях, учеб-

ных заведениях проходят беседы о жизни и деятельности Сергея Мироновича. Вышел специальный номер «Блокнота агитатора», посвященный памяти народного трибуна, 1 декабря, после четырехлетнего перерыва, вновь открывается музей С. М. Кирова.

Беседы, доклады и вечера, посвященные памяти С. М. Кирова, начинаются в районах, посвящен его имя. Здесь — на Кировском заводе, в торговом порту, на заводе имени Жданова и на других предприятиях и стройках часто бывал Сергей Миронович.

ФУТБОЛИСТЫ ЦДКА И «ТОРПЕДО» ВЫЛЕТЕЛИ В ЮГОСЛАВИЮ И БОЛГАРИЮ

27 ноября для встречи с футболистами Югослави и Белград вылетела команда Центрального Дома Красной Армии. В ее составе — заслуженный мастер спорта Федотов (капитан команды), Икханов, Прохоров, Тучков, Кочетков, Виноградов, Афанасьев, Гринин, Николаев, Шербаков, Демин, Шербаков, Назов, Яковлевский и другие. С командой отправляется ее тренер — заслуженный мастер спорта Ардашев. Возглавляет советскую спортивную делегацию заместитель председателя Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта при Совнаркоме СССР тов. Украинцев.

Армейские футболисты — победители розыгрыша «Кубка СССР» — проведут в Югославии три-четыре матча. Встречи начнутся с сильнейшей командой клуба «Хайдук» — армейской командой «Красная звезда» и, возможно, со сборной Югославии.

Команда автомобильного завода им. Сталина «Торпедо» 27 ноября вылетела в Софию, где сейчас проходит розыгрыш первенства Болгарии по футболу. Команда встретится с сильнейшими болгарскими командами, помимо того, со «Славией», «Локомотивом» и сборной страны.

В составе команды «Торпедо» мастер спорта Морозов (капитан команды), Акимов, Разумовский, Каричев, П. Ильин, Шафлов, В. и Г. Жарковы, Попомарев, Петров, Кузин, Яковлев, Соколов, Антоневич и другие. С командой вылетел ее тренер — заслуженный мастер спорта Селин. Делегацию возглавляет начальник управления Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта тов. Чудинов.

Поездка советских футболистов в Югославию и Болгарию рассчитана на две-три недели.

ПОДГОТОВКА ВОСПИТАТЕЛЕЙ ДЛЯ ДЕТСКИХ ДОМОВ

Народный Комисариат Просвещения РСФСР принял решение об улучшении воспитательной работы в детских домах и укреплении их материальной базы.

До начала будущего учебного года предусмотрено включить в систему начального обучения воспитателей, не имеющих педагогической подготовки. Подготовка таких работников будет вестись также в четырехлетних педагогических училищах, где организуются для этого специальные отделения. На работу в детские дома направляются 1000 выпускников педагогических училищ и 250 врачей-педиатров. За детскими домами закрепляются постоянные земельные участки для подсобных хозяйств. Детские дома получают

4000 библиотечек, художественной литературы, 25 пюанино, 2000 гармоной, 60 тысяч пар валеной обуви, комплекты фарфорово-фаянсовой посуды, различный хозяйственный инвентарь, предметы санитарии и гигиены.

Во Владимирской, Костромской, Велко-дунской, Ивановской, Тюменской, Томской, Новгородской, Калужской и Брянской областях решено создать новую сеть детских домов санаторного типа. Они рассчитаны на 1900 мест.

При определении воспитанников детских домов на падонат обучения или на работу они обеспечиваются за счет государства полным обмундированием и постельными принадлежностями. (ТАСС).

НАКАНУНЕ ВТОРОГО ТУРА ВСЕСОЮЗНОГО КОНКУРСА МУЗЫКАНТОВ-ИСПОЛНИТЕЛЕЙ

Заканчивается первый тур Всесоюзного конкурса музыкантов-исполнителей, который проходит в ряде городов страны. Второй тур начнется 6 декабря и продлится десять дней. В Москве с'едется со всех концов страны более 100 лучших пианистов, скрипачей, певцов.

Комитет по делам искусств при Совнаркоме СССР утвердил жюри второго и третьего туров. В состав жюри вошли

выдающиеся мастера искусств. Для отличившихся музыкантов и певцов выделены 16 премий, которые будут распределены между участниками Всесоюзного конкурса, допущенными к третьему туру. Все они получат звание лауреата. В заключение в Москве состоится 104 открытых концерта лауреатов Всесоюзного конкурса 1945 года. (ТАСС).

ОСТРОВ ПУТЯТИН

ВЛАДИВОСТОК, 27 ноября. (ТАСС). Вдоль южного побережья Японского моря вытянулся небольшой остров Путятин, отделенный от материка лишь небольшим заливом. Остров обладает разнообразными богатствами. Рыбный комбинат и рыбоконсервный завод острова отправляют во все концы страны оселедь, копченую, консервированную рыбу, отличающуюся высоким качеством.

В дубовых рощах, покрывающих остров, гуляют стада пятнистых оленей старейшего в стране заповедного хозяйства. Здесь же в больших питомниках живут и размножаются черносеребристые олени.

Газета «Правда» печатается в Ташкенте

Долгий путь преодолевают центральные газеты из Москвы в города и вкшалки нашей республики. Подписчики «Правды» — центрального органа ЦК ВКП(б) — получают ее только через неделю после выхода в Москве.

На днях подписчики «Правды» в Ташкенте стали получать ее на второй — третий день после появления в свет.

Газеты, тиражи которой по Узбекистану и ближайшим районам других среднеазиатских республик достигают много тысяч экземпляров, в Ташкент доставляются самолетом только готовые матрицы. По матрицам тиражи «Правды» для Узбекистана печатаются в Ташкенте.

Подписчики «Правды» в Узбекистане с большим удовлетворением восприняли это мероприятие.

ХРОНИКА

Во все области Узбекистана и в Кара-Калпакскую АССР закончена раскладка избирательных документов к выборам в Совет Союза и Совет Национальностей.

Документы отпечатаны на русском, узбекском и кара-калпакском языках. Раскладываются на места печати для окружных избирательных комиссий. (УзТАГ).

Отважный сын узбекского народа



Он родился и вырос в Узбекистане. Здесь Батыр учился в средней школе и здесь окончил Среднеазиатский государственный университет.

До войны Батыр Бабаев был гражданским ипрной профессией. Но вот началась война — и он поехал защищать Советскую родину.

В дни суровых кровопролитных сражений, когда остервенелый враг рвался к столице нашей Родины, Батыр получил звание лейтенанта и начал командовать артиллерийской батареей. В первом же бою молодой офицер проявил себя как храбрый, мужественный волевой воин.

С тех пор батарея Батыра Бабаева покрыла себя неувядаемой славой. Несколько раз Батыр Бабаев был ранен, но не расставаясь со своими боевыми товарищами.

— Покуда не дойду до Берлина — не прошусь с батарей. — говорил он.

Одним из первых гвардейцы Бабаева форсировали Везлу и одним из первых вошли в Берлин. Ведомая Батыром легкая батарея бабаев своим огнем и дымом прорвалась к Королевской площади и попала прямо от рейхстага.

А когда шла поверженная столицей Германии уже поднималось красное знамя, отважный гвардеец был снова тяжело ранен.

..И вот Герой Советского Союза, кавалер нескольких орденов, Батыр встал Батыр Давронич Бабаев снова вернувшись в Ташкент.

Текст Мих. БЫКАДОРОВА. Фото М. ПЕКСОНА.

Выдвижение кандидатов в окружные избирательные комиссии по выборам в Совет Союза

ТАШКЕНТ

Многолюдным было собрание коллектива Узбекского государственного ордена Трудового Красного Знамени театра оперы и балета. Слово на собрании взял народный артист УзССР т. Юнвалья Уильевич. В окружную избирательную комиссию он предложил выдвинуть депутата Верховного Совета УзССР лауреата Сталинской премии народного артиста СССР Халиму Насырову.

Халима Насырова единодушно выдвинута в окружную избирательную комиссию Ташкентского-Ленинского избирательного округа по выборам в Совет Союза.

В 1940 году на Ташкентскую швейную фабрику «Красная заря» поступила воспитанница школы ФЗО Карамат Мавлянова. Молодая способная работница быстро выдвинулась в ряд лучших людей фабрики. Свою прекрасную производственную деятельность она сочетает с активной общественной работой. Работники фабрики решили рекомендовать Карамат Мавлянову в члены избирательной комиссии Ташкентского-Ленинского избирательного округа по выборам в Совет Союза.

Собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих комбината решило выдвинуть в состав избирательной комиссии Ташкентского-Ленинского избирательного округа по выборам в Совет Союза главного инженера комбината Школа Александровича Лобанова.

Многолюдным было собрание коллектива Узбекского государственного ордена Трудового Красного Знамени театра оперы и балета. Слово на собрании взял народный артист УзССР т. Юнвалья Уильевич. В окружную избирательную комиссию он предложил выдвинуть депутата Верховного Совета УзССР лауреата Сталинской премии народного артиста СССР Халиму Насырову.

Халима Насырова единодушно выдвинута в окружную избирательную комиссию Ташкентского-Ленинского избирательного округа по выборам в Совет Союза.

В 1940 году на Ташкентскую швейную фабрику «Красная заря» поступила воспитанница школы ФЗО Карамат Мавлянова. Молодая способная работница быстро выдвинулась в ряд лучших людей фабрики. Свою прекрасную производственную деятельность она сочетает с активной общественной работой. Работники фабрики решили рекомендовать Карамат Мавлянову в члены избирательной комиссии Ташкентского-Ленинского избирательного округа по выборам в Совет Союза.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР



На агитпункте и занятии Партийной школы (Центральный район г. Ташкента).

Фот. М. Пенсона.

ПЛАМЕННОЕ СЛОВО МОЛОДЕЖИ

В Окружном Доме Красной Армии собрались юноши и девушки, которые впервые примут участие в голосовании. Среди них немало отважных воинов — участников Отечественной войны. Орден и медали, украшающие их грудь, — яркое свидетельство отваги и доблести, проявленных в боях за родину. Сюда пришли студенты институтов, молодые рабочие промышленных предприятий города.

На трибуне профессор Краснобаев. Образно и доходливо излагает он свой доклад: «Что такое советская власть молодежи?». Он говорит о великих правах — на труд, на отдых, на образование, золотыми словами записанных на скрижалях Сталинской Конституции, гарантированных законом социалистического государства.

Для молодежи в нашей стране установлен самый короткий рабочий день. Государство обеспечивает нормальный отдых, широко открыто ей путь к знаниям, науке.

И когда над родной нависла серьезная опасность, молодежь самоотверженно сражалась и трудилась. Впереди ее шел славный комсомол.

Докладчик воскрешает в памяти слушателей славные имена комсомольцев Краснодона, Александра Матросова, Зои Космодемьянской, Камыла Пулатова и многих других, отдавших свою жизнь за честь, свободу и независимость своей родины, примером трудового героизма молодых патриотов Узбекистана.

Сейчас, в условиях мирного времени, с такой же самоотверженностью молодежь трудится над дальнейшим укреплением авиационной и оборонной мощи своей родины. Молодежь достойно отблагodarяет свою родную советскую власть, партию Ленина — Сталина за все блага, предоставленные ей Сталинской Конституцией.

Слово берет сержант Войшек:

— Мы, участники разгрома фашизма, переживаем ответственный момент: готовимся впервые принять участие в выборах в Верховный орган власти нашего государства. Сталинская Конституция дает нам самые широкие возможности для участия в государственном строительстве. Бессмертные подвиги, обильно пролитой кровью молодежь доказала на деле свою любовь и преданность великому знамени Ленина—Сталина. Мы

полны решимости и дальше бороться и трудиться на благо своей родины.

— Каждый из нас, советских юношей и девушек, — говорит студент 2-го курса юридического института тов. Микитицкий, — чувствует на себе воплощение в жизнь великих идей Сталинской Конституции. Мы, студенты, повседневно чувствуем заботу о нас партии, правительства и лично товарища Сталина. Поэтому все свои силы прикладываем к тому, чтобы отличной учебой оправдать эти заботы. И когда в недалеком будущем мы будем впервые выполнять еще одно почетное право — право голосовать за Верховный орган власти нашего государства, мы осуществим его так, как подобает советскому гражданину. Примем активное участие в подготовке к выборам. Более 400 студентов работают агитаторами среди населения Московского района. Мы встретим день выборов отличными успехами в учебе. И когда этот радостный день — 10 февраля — настанет, мы единодушно придем к урнам и отдадим свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

На трибуну поднимается молодой офицер лейтенант Бишток.

— Мы родились на советской земле, пас воспитала советская школа, — говорит он. — Отважная честь и независимость социалистической родины, мы вместе с нашими отцами и братьями в течение четырех лет вели невиданную в истории войну против гитлеровских злодеев, несших тьму и рабство нашей молодежи. И мы победили!

— Я — сын сапожника, получил образование в советской школе. После школы ушел в армию. В ней я вырос, прожил путь от рядового красноармейца до офицера. Семейный год я в армии и горжусь тем, что являюсь офицером самой сильной и могущественной армии в мире.

Чтобы стала наша страна еще могущественнее, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные войной, чтобы наша Красная Армия стала еще более могучей, мы 10 февраля, как один, отдадим голос за нашу партию, за лучших сынов социалистической отчизны.

С большим подъемом собрание молодых избирателей гарнизона и города приняло текст приветственной телеграммы Генералиссимому Советскому Союзу товарищу Сталину.

Собрание женщин-избирательниц

В связи с подготовкой к предстоящим выборам в Театре юного зрителя состоялось общее собрание женщин-избирательниц Октябрьского района гор. Ташкента.

С докладом на тему «Женщина СССР — равноправный гражданин» выступила лектор горпартакбюро тов. Тухтагулина. Она рассказала о героическом труде женщин в дни Великой отечественной войны на фронте и в тылу, о женщинах-учениках, врачах, летчицах, инженерах, работницах и колхозницах. Она говорила о Замире Муталовой, о Зухре Мухтаровой, о Тахтихон Аскарровой, о подвигах героини Манук Мамедовой, о Зое Космодемьянской, Лизе Чайкиной и других.

Громом аплодисментов встретил зал престарелую мать-героиню Михру Карабаеву.

В старости познала и настоящее счастье, — сказала она. — Правительство оценило мой труд в воспитании детей и удостоило высокого звания «Мать-героиня». Все мои дети выросли хорошими, честными людьми. В дни Великой отечественной войны 4 моих сына пошли в армию защищать свободу и независимость родины от фашистских захватчиков.

М. АЙДАРОВА.

Все это время меня окружали заботой и вниманием. И счастлива, что при моем участии в выборах нашей верховной власти и, насколько хватит моих сил, буду помогать молодым агитаторам в проведении подготовительной работы к выборам.

— Мы, женщины Востока, особенно ценим равноправие, которое принесла нам советская власть, — говорит тов. Мавлябетова. — Мне 65 лет, но началом своей жизни я считаю год Октябрьской революции, когда получила возможность учиться и работать. Сейчас я — председатель производственной артели им. XVIII партсъезда. В нашей артели работает много женщин. К предстоящим выборам они участвуют активно выпускаемой продукции, шире применяют методы стахановской работы, а в вечернее время аккурратно посещают занятия кружков по изучению Положения о выборах. Коллектив артели дал слово, что к предстоящим выборам добьется высоких показателей в работе.

Затем говорила агитатор тов. Иногамова и другие.

В. АЙДАРОВА.

В УПРАВЛЕНИИ ТАШКЕНТСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ

В связи с предстоящими выборами в Верховный Совет СССР парторганизация Управления Ташкентской железной дороги проводит разяснительную работу среди командного состава и работников аппарата. Во всех службах и отделах прошли беседы по вопросам избирательного закона. В качестве агитаторов выступили начальники служб, члены партийного бюро и группировки. Недавно из открытым партийным собраниям, а также во всех отделах Управления, были проведены беседы по докладу В. М. Молотова о XVIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Докладчиками были выделены командиры служб — подполковник т. Вареник, полковник т. Савельев, зам. начальника дороги

СОВЕЩАНИЕ ПО ПРЕДВЫБОРНОЙ АГИТАЦИИ

ФЕРГАНА. (От соб. кор. по телефону).

Горком партии на днях провел совещание секретарей первичных партийных организаций и заводских агитпунктами по вопросу предвыборной агитационно-массовой

полковник т. Кадыров, начальник отдела школ т. Черноризцев и другие руководящие работники аппарата.

Партийная организация Управления прикрепила к каждому из своих трех агитпунктов по 30 агитаторов. Среди них — много товарищей, принимавших активное участие в качестве агитаторов в прошлую избирательную кампанию, в том числе — тт. Гуденков, Голыков, Толмачева, Жарехина и др. Агитаторы уже побывали у избирателей и познакомилась с ними.

Во всех службах и отделах развернулось социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Т. ЩАДИЛОВ.

работы. Уже накопился богатый опыт, который и поделился участники совещания.

Всего в городе работает 1.415 агитаторов, открыто 23 агитпункта.

ТАК ЛИ НАДО ГОТОВИТЬ КАДРЫ?

В годы Великой Отечественной войны молодые патриоты завода им. Ворошилова работали без устали. Преодолевая большие трудности, они выполняли задания на 150—200 процентов.

С такой же энергией подростки трудятся и сейчас. Однако, на заводе все еще нет должной внимательности в деле подготовки и воспитания молодых рабочих.

В 1943 году, когда он прибыл на завод, его направили в цех и сказали: «Вот здесь будешь работать. Дело не сложное — свинка пеней Эверта». И действительно этот процесс не требует особых знаний. Хаммуратов попытался доказать, что его целесообразнее использовать по специальности.

В 1943 году, когда он прибыл на завод, его направили в цех и сказали: «Вот здесь будешь работать. Дело не сложное — свинка пеней Эверта». И действительно этот процесс не требует особых знаний. Хаммуратов попытался доказать, что его целесообразнее использовать по специальности.

Руководители цеха все же оставили Хаммуратова на свинке пеней и пообещали через 8—10 месяцев дать ему работу столяра. Однако Хаммуратов до сих пор сидит на свинке пеней Эверта. Он почти забыл те знания, которые получил в ФЗО.

Хаммуратов не исключение. Взяв, например, 17-летнюю Марину Шкуратову, она работает на заводе с начала 1943 г. Два месяца девушка обучалась слесарному делу, потом ее перевели на сверловочный станок. Шкуратова быстро освоила новую профессию. В работе она не уступала кадровикам. Пять месяцев девушка проработала на сверловке. За это время Шкуратову, как стахановку несколько раз премировали.

В один из будничных дней молодую работницу вызвали в пеховую контору, где ей заявили:

— Переводим вас на другой участок работы, теперь будете обучаться сварочному делу.

С присущей трудолюбивой девушке энергией Шкуратова начала овладевать специальностью сварщика. На второй месяц работы на новом месте производственные задания она выполняла на 115 проц. А через три месяца девушка самостоятельно выполняла сложные сварочные работы.

По и на этот раз Марине не повезло. Везанно молодой сварщица была назначена контролером отдела технического контроля.

Копчялась война. Профиль работ на заводе изменился. Цехи получили новые заказы на производство продукции мирного времени. Потребность в квалифицированной рабочей силе не только не уменьшилась, а, наоборот, увеличилась. Ассортимент изделий стал более разнообразным.

Казалось бы, что дирекция завода должна была закрепить молодежь на предприятиях и помочь ей повысить квалификацию. На деле получилось по-иному: большая часть молодежи, которая обучалась производственному ремеслу несколько лет подряд, переведена на вспомогательную работу.

На заводе не уделяется должного внимания культурно-бытовому обслуживанию молодых рабочих, особенно проживающих в общежитиях.

Руководящие работники завода неоднократно заявляли, что интернат для молодых рабочих будет образован. В действительности заверения руководителей предприятия оказались пустым звуком. Сейчас 200 юношей и девушек размещены в трехэтажном здании интерната, которое не отапливается, а часть комнат не освещается.

Директор интерната т. Голик не принимает никаких мер к созданию нормальных бытовых условий для молодежи. Вот уже месяц, как жильцы интерната не имеют возможности получить хлесток для чая. Это происходит из-за того, что за последний месяц не удалось отстроить кухню. То не было камешников, потом не оказалось жестинышки.

При интернате нет прачечной.

Не организован культурный досуг молодежи.

Следовало ожидать, что комсомольская организация завода будет шефствовать над молодежью из интерната, оказывать ей повседневную помощь.

Недавно помещение интерната осматривал комсорг завода т. Ничипиров. Жильцы комнаты № 4 стали жаловаться ему на плохие культурно-бытовые условия. Ничипиров резко оборвал молодых рабочих:

— Я не пришел сюда собирать жалобы!

Несколько месяцев подряд в зялке, парткоме и дирекции завода очень много толкуют об улучшении материально-бытовых условий коллектива предприятия. Но делается пока очень мало.

Г. МАКАРОВ.

За дальнейшее укрепление животноводства подсобных хозяйств

Подсобное хозяйство завода, где начальником ОРСа т. Капаев, имеет 915 голов крупного рогатого скота, 6.693 головы мелкого и 802 свиньи. На подсобном хозяйстве организации, которой руководит тов. Варенов, насчитывается 316 голов крупного рогатого скота, 1.138 — мелкого, 467 свиней. Крупные стада имеют и многие другие подсобные хозяйства заводов и организаций.

Задача руководителей предприятий и учреждений, директоров подсобных хозяйств и начальников ОРСов, агрономов и зоотехников — серьезно позаботиться о сохранении поголовья и увеличении его продуктивности в будущем году.

Начинается зима. Надо не допустить падежа скота. Основным мероприятием сейчас является заготовка достаточного количества грубых и сочных кормов.

В ряде мест подготовились к зиме плохо. Подсобное хозяйство завода, где начальником ОРСа т. Акбаралеев, на 1 октября уже имело 2.300 центнеров грубых кормов. Много кормов заготовили Мясокомбинат и фабрика, где начальником ОРСа т. Сергеев. Но наряду с этим есть подсобные хозяйства, где до сих пор не справились с заготовкой грубых кормов. К ним, например, относится хозяйство фабрики «Красная заря».

Особое внимание надо уделить дополнительному silosованию кормов. Внутренний лист и свекловичная ботва являются прекрасным материалом для хорошего силоса.

Строгий порядок должен быть в хранении, отпуске и учете кормов. Каждый месяц следует проверять, нет ли перерасхода кормов. Там, где расходование кормов идет самотеком, животные могут быть к весне обречены на бескормицу.

Важным мероприятием, обеспечивающим сытую, теплую зимовку скота, является ремонт и утепление помещений для него. В холодном помещении на одну голову крупного рогатого скота требуется 2—4 килограмма лишнего грубого корма. Кроме того, холодные помещения снижают продуктивность и вредно отражаются на состоянии здоровья животных.

Следует обратить внимание и на подбор кадров для подсобных хозяйств. Обслуживающий персонал должен любить свое дело, бороться за выполнение и перевыполнение планов развития животноводства.

Руководители предприятий и организаций должны повседневно заботиться о материальных нуждах работников животноводства, своевременно оказывать им необходимую помощь.

М. С. НАРПОВ.

Кандидат сельскохозяйственных наук.

За стахановский труд — переходящее красное знамя

В своих предоктябрьских социалистических обязательствах коллектив работников Средазэлектромонтаж дал слово Октябрьскому производственному заданию выполнить не менее чем на 104 проц.

Свои обязательства стахановцы и инженерно-технические работники Средазэлектромонтажа выполнили с перевыполнением. Месячный план выполнен на 106,3 проц. Все электромонтажные работы произведены на «отлично» и «хорошо».

За перевыполнение плана в октябре

коллективу Средазэлектромонтаж присуждено переходящее красное знамя ЦК КП(б)У и Совнаркома УзССР. На днях секретарь Ташгоркома КП(б)У тов. Емцов от имени ЦК и СНК УзССР вручил это знамя коллективу электромонтажников.

Принимая знамя, коллектив заверил, что он еще лучше будет работать, творчески закончит монтажные работы на сульфатных заводах и успешно завершит выполнение плана на химкомбинате имени Сталина.

БЫСТРЕЕ ОРГАНИЗОВАТЬ НОВЫЕ САКСАУЛЬНЫЕ РАЗРАБОТКИ

До войны было намечено освоение новых саксаульных массивов в Джанг-Дарье, Кзыл-Ординской области, Казахской ССР, которые Совнаркомом Союза были закреплены за Узбекистаном. Однако во время войны начатые работы Узголом были прекращены. И сейчас Узголом считает нужным возобновить их, хотя два месяца назад Совнарком УзССР обязал его сделать это.

Капитан С. ЛИСИН.

До сегодняшнего дня работники Узгола не выехали в Джана-Дарью, чтобы начать там работы по строительству жилища, укладке узкоколейной ветки и т. д. Задача организации новых саксаульных разработок может серьезно отразиться на снабжении республики древесным топливом в будущем году.

В ПОМОЩЬ ЗАВ. АГИТПУНКТАМИ

КАКИМ ДОЛЖЕН БЫТЬ АГИТПУНКТ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Основным опорным звеном в агитационной работе во время избирательной кампании является агитпункт. Что должен делать агитпункт, каким он должен быть?

Прежде всего, от него требуется огромная оперативность, большая гибкость в работе, многообразие форм и методов политической агитации и пропаганды. Агитпункт должен осуществлять своей работой все население участка, охватить жителей, пламенным большевистским словом, подкрепленным практической работой в массах, общежитиях, на квартирах. Опыт Отечественной войны, опыт большевистской Ленинграда, которые проявил чудеса патриотизма, убедительно показывает силу большевистской агитации.

При развертывании работы агитпункта нельзя упустить ни одной мелочи. От оформления указателей местонахождения агитпункта, входа в агитпункт, до большой глубокой работы по существу — все имеет важное значение. Помещение агитпункта должно быть теплым, уютным, обставленным мебелью, светлым и красивым. На стенах должны находиться хорошо исполненные портреты руководителей партии и правительства, висеть щит с наглядными материалами, рисующими жизнь и деятельность Ленина и Сталина, щит с материалами, посвященными победам Красной Армии и советского народа. Простенки, колонны надо украсить красными полотнищами с призывами партии и прав-

тельства, в коридорах расставить витрины, стенды с яркими надписями, рисунками, фотоснимками и т. д. На видном месте следует поместить щит с выдержками из Сталинской Конституции, из указов и приказов товарища Сталина, возмущающие и мобилизующие массы на трудовые подвиги. Необходимо художественно оформить текст государственного гимна Советского Союза, стенды «Права и обязанности граждан СССР», «16 союзных республик» и щит «Положение о выборах в Верховный Совет СССР» и стенд со словами товарища Сталина о вдохновляющем образе Ленина, с которого должны брать пример и подражать всем депутаты — народные избиратели.

Следует также организовать выставку, посвященные истории СССР, государственному устройству нашей страны и составлению советской и зарубежной избирательной практики. Необходимо вывесить карту-план с обозначенными границами избирательного участка, художественно оформить списки литературы «Что читать к выборам?» на узбекском и русском языках.

На столах агитпункта должны быть шахматы, домино, патефон, радиоприемник, альбомы газетных вырезок, освещающих избирательную кампанию. Трудно перечислить все разнообразные формы наглядной агитации. Несомненно, что штампа и шаблона здесь не должно быть. Одно бесспорно — все средства наглядной агитации и материалы, находящиеся на агитпункте, должны обла-

дать оперативной силой, конкретностью и доходчивостью. Стенгазеты, еженедельные, боевые листки, «Молнии», сатирические листки — эти формы наиболее гибки и действительны. В отдельных агитпунктах можно демонстрировать световую газету, отражающую наиболее важные вопросы дня. Можно завести доску поздравительных. Ее задачи — информировать избирателей о важнейших событиях в стране и за границей.

Решающую роль в агитпунктах, так же как и в прошлую избирательную кампанию, будут играть агитколлективы. Кропотливо, повседневно работать с агитаторами, воспитывать их, питать идеями, фактами, материалами — такая главная задача агитколлектива. Агитколлектив при агитпункте должен состоять примерно из 30—50 агитаторов.

На семинарах агитколлектива надо приучать агитаторов самостоятельно и серьезно готовиться к каждой беседе, читать.

Очень важно собирать и изучать факты, которые записывают агитаторам, докладчикам и беседчикам. Эти вопросы отражают настроения и нужды населения сигнализируют о недостатках на производстве и т. д. Агитатор не должен равнодушно проходить мимо этих вопросов. Если агитатор только разясняет, но не помогает практической работе непосредственно, то он не достигает цели. Каждый агитатор должен быть закреплен за определенным кварталом, определенным количеством домов, общежитием.

Агитпункт через своих агитаторов должен развернуть большую массово-политическую работу по месту жительства населения: в рабочих общежитиях, домоуправлениях, учебных комитетах, отдельных квартирах. Там можно дополнительно создавать группы агитаторов и вести в

ними систематическую работу. Надо учитывать особенности национального состава населения, специфику быта и т. д., дифференцировать необходимую работу с женщинами, молодежью, пионерами, стариками.

Необходимо практиковать проведение вечеров самодеятельности, киносеансов, митингов, собраний молодых избирателей сюда же приглашать и стариков, которые поделились бы своим опытом. На митингах и собраниях надо обсуждать и разяснять важнейшие документы избирательной кампании или организовать встречи избирателей с кандидатами и депутатами.

Очень актуальны вечера вопросов и ответов. К ним надо серьезно готовиться, предварительно собирать вопросы и на вечер для точных ответов приглашать компетентных людей из горкома или райкома партии.

Для пропаганды избирательного закона, Конституции следует создавать кружки на 3—5 занятий, устраивать лекции о государственном устройстве СССР, о правах и обязанностях советского гражданина, о положении женщин в СССР и за рубежом, о достижениях советской культуры, науки и техники, об источниках силы и могущества СССР. Агитпункт должен серьезно готовиться к таким лекциям, рассылать приглашения билеты, хорошо подготовить аудиторию, организовывать занятия с книгами по теме лекции и вывешивать библиографические справки.

Всю работу агитпункта, агитколлектива должен пронизывать дух инициативы и оперативности, большевистской деловитости и идейности. Каждый агитатор является баром за выполнение указаний партии и правительства, за полнейшее материальных и морально-политических сил советского народа.

Капитан С. ЛИСИН.

Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге

УТРЕННЕЕ И ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЯ 26 НОЯБРЯ

НЮРНБЕРГ, 26 ноября. (ТАСС). На утреннем судебном заседании 26 ноября защитник Риббентропа обратился к Трибуналу с рядом просьб...

воины, уничтожили военные статьи Версальского договора, ликвидировали немецкие обязательства по Локарскому пакту...

Все шаги гитлеровского правительства в период 1933—1939 гг. как внутри страны, так и на мировой арене вели к одной цели — к подготовке мировой войны...

После этого Трибунал переходит к слушанию обвинительных материалов, представляемых обвинением...

В соответствии с установленным порядком председательствующий предлагает защитнику представить Трибуналу записки...

В первом же документе обвинителя представляется Трибуналу запись речи Гитлера на секретном совещании, состоявшемся 23 ноября 1939 года...

После этого слова получил американский обвинитель Олдермен, назвавший свою речь в замечаниях, что он сейчас прочтет указанный защитником протокол допроса...

НЮРНБЕРГ, 26 ноября. (ТАСС). На вечернем заседании 26 ноября продолжилось выступление представителя американского обвинения Олдермена...

18 СЪЕЗД АНГЛИЙСКОЙ КОМПАРТИИ

ЛОНДОН, 26 ноября. (ТАСС). Утреннее заседание съезда компартии 26 ноября началось с обсуждения резолюции об угольной промышленности...

Съезд единодушно принял резолюцию по вопросу о положении в Испании. «Съезд приветствует решение Всемирной профсоюзной федерации...

числе Галлазер, Поллитт, Артур Хорнер, Пам Датт, Папурт, Кэмпбелл, Брэмли, Питриги, Кэрриган, Раст и др.

К назначению советского посла в Грецию. Советским Правительством принято решение назначить посла в Грецию. На днях Наркоминделом СССР запрошен агреман на назначение советским послом в Грецию...

К назначению советского посла в Грецию

В состав нового Центрального комитета компартии избран 31 человек, а там исполняется 50 лет.

РАТИФИКАЦИЯ ДОГОВОРА О ЗАКАРПАТСКОЙ УКРАИНЕ

27 ноября Презиум Верховного Совета СССР ратифицировал Договор между Советским Союзом и Чехословацкой Республикой и Закарпатской Украиной...

МЕЖДУНАРОДНЫЙ АНТИФАШИСТСКИЙ ЖЕНСКИЙ КОНГРЕСС

ПАРИЖ, 27 ноября. (По телефону от корреспондента ТАСС). Сегодня на заседании Международного антифашистского женского конгресса...

дружбу между народами, за усиление колллективной безопасности, Леклерк призвал женщин всех свободных стран объединиться в международный союз...

Американская общественность о положении в Китае

НЬЮ-ЙОРК, 24 ноября. (ТАСС). Прогрессивные и другие круги, а также значительная часть газет и радио продолжают требовать, чтобы Соединенные Штаты оказали свои вооружения в Китае...

да Сан-Франциско, рабочих портовых складов Юкона и Аляски, табачников Северного Каролины, рабочих обувной промышленности Нью-Йорка...

СОЗДАНИЕ В АНГЛИИ ГИТЛЕРОВСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

ЛОНДОН, 27 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер передало сообщение газеты «Дейли экспресс» о том, что в конце недели в Англии возникла организация, называющая себя «Легсион христианских реформистов»...

Окончательные результаты выборов в Австрийский парламент. ВЕНА, 27 ноября. (ТАСС). По данным Центральной избирательной комиссии...

Генерал Маршалл направлен в Китай со специальной миссией

ВАШИНГТОН, 27 ноября. (ТАСС). Белый Дом объявил о том, что генерал Маршалл направляется в Китай со специальной миссией в ранге посла.

ИЗВЕЩЕНИЕ

1 декабря в 8 час. вечера в зале заседаний Ташгоркома КП(б)У состоится презентационный доклад: «Сталинистская Конституция — знамя борьбы и побед советского народа»...

В ТЕАТРАХ:

Ис. ХАМЗА — 30/XI Джалаледин. 1 и 2/ХИ Маскарал. Начало в 8 ч. вечера. УЗБЕКСКОЙ ОПЕРЫ И БАЛЕТА (в помещении театра им. Свердлова) — 2/ХИ Фархад и Ширин. Начало в 8 ч. вечера. РУССКОЙ ОПЕРЫ И БАЛЕТА им. СВЕРДЛОВА — 30/XI Чю-Чю-сан. Начало в 8 ч. вечера.

Б. Бровцын, солисты театра оперы и балета им. Свердлова — Н. Д. Исламова, засл. арт. УзССР В. П. Деялет. Партию Фоттеггено исполняет И. И. Фоменко.

ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 27 НОЯБРЯ

НЮРНБЕРГ, 27 ноября. (ТАСС). На вечернем заседании Трибунала 27 ноября продолжилось выступление представителя американского обвинения Олдермена...

После этого слова получил американский обвинитель Олдермен, назвавший свою речь в замечаниях, что он сейчас прочтет указанный защитником протокол допроса...

НЮРНБЕРГ, 27 ноября. (ТАСС). На вечернем заседании Трибунала 27 ноября продолжилось выступление представителя американского обвинения Олдермена...

После этого слова получил американский обвинитель Олдермен, назвавший свою речь в замечаниях, что он сейчас прочтет указанный защитником протокол допроса...

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 27 НОЯБРЯ

НЮРНБЕРГ, 27 ноября. (ТАСС). На утреннем заседании 27 ноября продолжилось выступление представителя американского обвинения Олдермена...

После этого слова получил американский обвинитель Олдермен, назвавший свою речь в замечаниях, что он сейчас прочтет указанный защитником протокол допроса...

После этого слова получил американский обвинитель Олдермен, назвавший свою речь в замечаниях, что он сейчас прочтет указанный защитником протокол допроса...

После этого слова получил американский обвинитель Олдермен, назвавший свою речь в замечаниях, что он сейчас прочтет указанный защитником протокол допроса...

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 27 НОЯБРЯ

НЮРНБЕРГ, 27 ноября. (ТАСС). На утреннем заседании 27 ноября продолжилось выступление представителя американского обвинения Олдермена...

После этого слова получил американский обвинитель Олдермен, назвавший свою речь в замечаниях, что он сейчас прочтет указанный защитником протокол допроса...

После этого слова получил американский обвинитель Олдермен, назвавший свою речь в замечаниях, что он сейчас прочтет указанный защитником протокол допроса...

После этого слова получил американский обвинитель Олдермен, назвавший свою речь в замечаниях, что он сейчас прочтет указанный защитником протокол допроса...